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Ontwikkelingen grootste partijen

Vraag: ‘Als er vandaag verkiezingen voor de Tweede Kamer zouden worden gehouden, op welke partij zou u dan stemmen?’ (n=1.432)

Afstand tussen PVV en CDA/GL-PvdA groter geworden

Zetelpeiling | September 2025

2

PVV (34 zetels, +1)

Opnieuw is de PVV de grootste partij. De PVV 

kan rekenen op 34 zetels. Dat zijn er veel meer 

dan het CDA en GL-PvdA, die daarna de 

grootsten zijn.

CDA (23 zetels, +1)

Het CDA blijft nu al een aantal maanden stabiel 

tussen de 20 en 25 zetels staan.

GL-PvdA (23 zetels, -3)

De partij van Frans Timmermans laat een verlies 

zien: twee maanden geleden mocht GroenLinks-

PvdA nog 29 zetels noteren. Dat zijn er nu 23, 

ongeveer evenveel als ze bij de verkiezingen van 

2023 haalden.

VVD (14 zetels, -1)

In augustus verloor de VVD acht zetels en kwam 

toen op 15 zetels uit. Het zijn er nu 14. Van de 

kiezers die zeggen hun stem aan de VVD te 

willen geven, zeggen 7 op de 10 nog niet 

helemaal zeker te zijn van hun stem op de partij.

JA21 (11 zetels, +2)

JA21 voegt zich bij de vijf grootste partijen. De 

partij van Joost Eerdmans heeft 11 virtuele zetels.

D66 (11 zetels, +1)

Ook D66 heeft 11 zetels en staat gelijk met JA21.

SP (7 zetels, +0)

Wederom blijft de SP stabiel. De partij van Jimmy 

Dijk heeft al drie maanden op rij zeven zetels.

Vijf partijen op 4 zetels

Maar liefst vijf partijen noteren vier zetels. Dat zijn 

PvdD, FvD, Volt, SGP en CU.

Over dit onderzoek

• Publicatiedatum: 1 oktober 2025
• Respondenten: 1.074
• Veldwerkperiode: 26 t/m 29

september 2025
• Doelgroep: 18+ jaar representatief 

voor de Nederlandse bevolking
• Methode: online vragenlijst via het 

panel NIPObase
• Er heeft weging plaatsgevonden 

op o.m. geslacht, leeftijd, 
opleidingsniveau en stemkeuze 
TK23
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Zeteloverzicht – Zetelpeiling september 2025

Vraag: ‘Als er vandaag verkiezingen voor de Tweede Kamer zouden worden gehouden, op welke partij zou u dan stemmen? (n=971) | ‘[...] zou u dan gaan stemmen?’ (n=1.074) | ‘U gaf aan dat u op *partij* 
zou stemmen als er vandaag verkiezingen voor de Tweede Kamer zouden worden gehouden. Hoe zeker is het dat u op deze partij gaat stemmen?’ (n=721) 

VVD verliest fors, PVV verstevigt positie als grootste partij
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Partij
zetels

aug ’25
%

aug ’25
zetels

aug ’25
%

aug ’25
zetels
TK23

PVV 34 22,0% 33 21,1% 37

GL-PvdA 23 14,6% 26 16,9% 25

VVD 14 9,3% 15 9,9% 24

NSC 0 0,4% 0 0,4% 20

D66 11 7,1% 10 6,9% 9

BBB 3 2,4% 4 2,7% 7

CDA 23 15,3% 22 14,6% 5

SP 7 4,5% 7 5,0% 5

DENK 3 2,0% 4 2,6% 3

PvdD 4 3,1% 4 3,1% 3

FvD 4 3,0% 4 2,7% 3

SGP 4 2,8% 3 2,1% 3

CU 4 2,6% 5 3,5% 3

Volt 4 2,9% 4 2,6% 2

JA21 11 7,3% 9 6,1% 1

50PLUS 1 1,0% 0 0,0% 0

Groep
zetels

sep ’25
%

sep ’25
zetels
TK23

Coalitie 17 11,7% 88

Oppositie 133 88,3% 62

Voor de zetels moet er rekening

worden gehouden met

statistische marges van ca. 2

zetels bij grote en ca. 1 zetel bij

kleine partijen.

Hoeveel kiezers ‘zweven’ nog?

Basis = gaat 
(waarschijnlijk/zeker) 

stemmen en...

%
sep ‘25

%
aug ‘25

Weet nog niet op welke partij 24% 30%

Weet wel op welke partij, maar is 

nog is nog niet helemaal zeker 

van stem (zie ook p. 6)
26% 24%

Percentage zwevende kiezers: 

bovenstaande groepen bij 

elkaar opgeteld
50% 54%



Verian

Ontwikkeling stemintentie sinds januari

Vraag: ‘Als er vandaag verkiezingen voor de Tweede Kamer zouden worden gehouden, zou u dan gaan stemmen?’ (n=1.432) | Niet getoond in grafiek: “Ik wil dit liever niet zeggen” (alle maanden 1%) 

77% gaat zeker wel stemmen: was in 2025 nog nooit zo hoog
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Het percentage dat “zeker 

wel” gaat stemmen is 

doorgaans een goede 

indicatie van de opkomst bij 

de verkiezingen. Bij de 

Tweede Kamerverkiezingen 

van 2023 was het opkomst-

percentage 78%.

4% 3% 4% 3% 3% 5% 5% 4% 4%
6% 4% 5% 6% 4%

5% 5% 5% 5%

18%
19% 16% 17% 18%

18% 19% 17% 14%

72% 73% 74% 73% 74% 72% 70% 74% 77%

Jan Feb Mrt Apr Mei Jun Jul Aug Sep

Zeker wel

Waarschijnlijk

wel

Waarschijnlijk

niet

Zeker niet

Van degenen die nu waar-

schijnlijk wel, waarschijnlijk 

niet of zeker niet gaan 

stemmen stemde bij de 

vorige verkiezingen 29% niet.
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Zetelverdeling naar geslacht

Vraag: ‘Als er vandaag verkiezingen voor de Tweede Kamer zouden worden gehouden, op welke partij zou u dan stemmen?’ (n=971)

PVV, VVD relatief populairder bij mannen, GL-PvdA bij vrouwen
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Mannen Vrouwen

Vanwege lage aantallen moet er

rekening worden gehouden met

grote statistische marges.
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% onzekere kiezers dat partij overweegt 

Vraag: ‘U gaf aan dat u nog niet zeker weet op welke partij u gaat stemmen als er vandaag verkiezingen voor de Tweede Kamer zouden worden gehouden. Tussen welke partijen twijfelt u? (n=230)

CDA wordt door derde onzekere kiezers nog overwogen
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Partij
%

sep ’25

%

aug ’25

PVV 15% 14%

GL-PvdA 24% 28%

VVD 24% 30%

NSC 7% 6%

D66 24% 25%

BBB 12% 12%

CDA 33% 33%

SP 12% 15%

DENK 2% 3%

PvdD 6% 8%

FvD 2% 2%

SGP 2% 1%

CU 5% 6%

Volt 6% 8%

JA21 18% 16%

50PLUS 10% -

Partij
%

sep ‘25

%

aug ‘25

Andere partij 4% 8%

Wil ik liever 
niet zeggen

24% 19%

Vanwege lage aantallen moet er

rekening worden gehouden met

grote statistische marges.
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Gevraagd aan kiezers die weten wat ze nu zouden stemmen

Vraag: ‘U gaf aan dat u op <partij> zou stemmen als er vandaag verkiezingen voor de Tweede Kamer zouden worden gehouden. Hoe zeker is het dat u op deze partij gaat stemmen?’ (n=721)

7 op 10 kiezers VVD en D66 nog niet helemaal zeker van stem
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Trends laatste 12 maanden

Confidential
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Zetelaantallen vijf grootste partijen (TK23)

Zetelaantallen (demissionaire) coalitie en oppositie

Opkomstverwachting

Gaat (waarschijnlijk) wel stemmen, maar weet nog niet op welke partij
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